
ひたちなか市教育の大綱 

 

 ひたちなか市の教育は，那珂台地にひろがる豊かな自然と優れた産業・技術，歴

史的遺産や名勝に囲まれた風土の中で育まれ，熱意ある教職員と保護者，地域の人々

の支援によって発展の歴史を刻んでまいりました。 

今日，その豊かな自然環境と人的資源，先人が築き上げてきた恵みを享受しなが

ら，日本のトップランナー都市を目指し，新しい時代の教育を切り拓く時を迎えて

おります。 

こうした節目の時期に，教育の目標や教育施策の根本となる方針を定めることは，

本市教育の進むべき方向を明らかにし，教育施策への理解をより一層深める意義を

持つものであります。 

これまで積み上げてきた教育の輝かしい成果と今日的な課題を踏まえつつ，国の

第２期教育振興基本計画の基本方針や茨城県教育基本計画を参酌し，本市の教育の

目標と基本施策を次のように定めます。 

  

 

 上記の教育の目標を達成するために，次に掲げる６つの基本施策を掲げ，本市の

教育行政を推進してまいります。 

大綱に示された基本施策は，ひたちなか市学校教育振興基本計画（平成２７年度

～平成３２年度）において具現化を図り，市民と協働しながら本市教育の目標の実

現を目指してまいります。 

 

 

《目指す子ども像》 

「知性と豊かな人間性を備えた 心身ともにたくましい子ども」 

ひたちなか市教育の目標 

○ ひとりひとりの能力を開発し，豊かな人間性をつちかいます 

○ じょうぶな身体をつくり，たくましい心を養います 

○ 家庭や地域と力をあわせ，豊かな心を育みます 

○ ふるさとを愛し，協力しあう心を育てます 

○ 世界に視野を広げ，国際人としての自覚を高めます 

 

       学校教育振興のためのスローガン 

「夢・感動・笑顔がひろがる 教育のまち ひたちなか」 

 



１ 確かな学力を育む教育の充実 

〇 基礎・基本を確実に習得させるとともに，自ら学び，考え，判断し，行動で

きる力の育成を目指した授業を展開します。 

 〇 体験的な学習や作業的な学習を適切に位置づけ，実感を伴って理解すること

を大切にした授業を展開します。 

 〇 教職員の指導力と資質の向上を図るため，教科や職務に関する研修を充実し

ます。 

 

２ 豊かな人間性を育む教育の充実 

 〇 豊かな人間性を育むため，“感動や笑顔”がひろがる教育実践に取り組み，生

きる喜びを実感しながら学校生活が送れるようにします。 

 〇 いじめ，不登校など生徒指導上の課題に取り組み，子どもひとりひとりの 

“心の居場所”の確保に努めます。 

 〇 家庭やＰＴＡ，子ども会，自治会などと連携し，行事や集団活動を通して，

協力する心や思いやりの心を育みます。 

   

３ 健やかな体の育成と命を守るための教育の充実 

〇 自然体験やスポーツなどに親しむ機会を充実させ，たくましい体を養います。 

〇 自然災害や様々な危険からかけがえのない命を守るための教育を推進します。 

 

４ 郷土愛に満ちた国際人の育成 

 〇 郷土の豊かな自然や優れた産業，歴史の学習を通して，ふるさとを愛する心

を育みます。 

〇 国際人としての自覚を高め，世界で活躍する人材を育てます。 

 

５ 時代の変化に対応した学校の創造 

〇 幼児教育と小学校，小学校と中学校の連携を積極的に推進し，様々な教育課題

の解決に努めます。 

〇 小・中学校の適正規模・適正配置に努めるとともに，小中一貫教育の導入を検

討します。 

 

 



６ 質の高い教育環境の整備・充実  

〇 学校施設の耐震化と環境の整備を図り，安全・安心な教育環境のもとで学校

生活が送れるようにします。 

〇 教育効果の高い教材やＩＣＴ機器等の整備を進め，授業の質の向上に努めます。 

  

 

平成 27年 10月 6日制定 

 


